Losung Aufgabe 1:
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Lésung Aufoabe 2;
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Lidsung Aufgabe 3:
al?. o3 = o2
o a8 = al =

Lésung Aufgabe 4:
a.) Fiir die Mindestdistanz gilt d > entworfende Distanz = 11.

b.)

C1 = {1,2,4,8,16}

C; = {3,6,12,24,17)
C; = {5,10,20,9, 18}
Cr = {7,14,28,25,19)

c.) Es gilt & = 11.

d.) g(z) = mi(z} - ma(z) - ms(z) - me(z).

e.} Das Minimalpolynom my () ist gleich dem primitiven Polynom mit
dem der Kérper konstruiert wurde.

mif{e) ="+ + 2+ +1
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myfz) = (2~ o) (z - o) - (2 — a?) - (z ~ o) - (2 — &),

Koeffizient bei #°: 1

Koeffizient bei z*: ot rall+a¥+al"=1.

Koeffizient bei z% o0 4 o312 4 o342 4 (3417 |
oftis + abt24 + a5 4
QBB | Q1HIT | 21T

P raf i a® oty

e +a¥+af+a?+a" =1,

Koeffizient bet 22 QIEFEALT g (SHFIT | GBHIZHIT | 6122
QAT | (BHIHIT | 3412424 |

o FOHIT o 36424 L 346412
= a2 4o 4ot pall 4 al? g
altof +a®+a?+e® =0,
Koeflizient bei z: QOTIZT24TIT |\ BH12424417 346424417
a3+ﬁ+12+1? — &23 + &25 + am + ﬂf 4 &14 — 1
1

Koeflizient bei 2% .

>mg(z)=2" +at+2P 241,
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Lésung Aufgabe 5: Mit z = z/a’® folgt
| P2+eta’=0
Mit der fiir den Korper relevanten Losungsformel
zy=v-at+47af 441
wobei v = o (siehe Vorlesung vom 17.11.2006, Folie 15) folgt:

7, = oS8 4 Q1648 3249

= o +of +a
12

=1 = &
=gy = @ +1=0"
2 = a2/’ =t
oz = afl/ald = ol
Lisung Aufgabe 6;
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Losung Aufgabe 7:

a.)
/1000006 6)\
010000605
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b.)
H+1‘I=(;):-e;l:([},l,U:O,U,O,U,U)
=c; =(1,1,3,4,5,6,1,2)
- {6 1
Horj=[,)=6|, = ey = (0,6,0,0,0,0,0,0)
= ¢z = (6,6,4,3,2,1,6,5)
.

ca = (1,2,3,4,5,6,0,0)
Cp = (2, 2,2,2,2, 2,2 U)



Lésung Aufgabe 8:
a.)

1 1 1 1
S{z) = P f—— —
0 Z (0 4] Z xd A X7

az + al? + a‘lz + o’z + o + olz + a®
(CIQ-I-CEB}Z—I-(E}EH-{-CESﬁ-CEﬂ)

= 5(2) = o 240"

b.)

(2 +2+a%): (a'2z+a°) = (a®z +a®) Rest a'’.

d.h.
a? =0.G{z)+ (@2 + %) - S(2)
— 1= (a®2 4 a®) - §(2) mod G(2}.
= T(2) =a’ z+ "
¢.)
T(z)+z=0% z+a’ = R(z) = Vo + 2+ a!® mod G{z)}.
R(z) = o +w(z): ol
= o+ (z+0") ot
= R(z) = a2+ o,
‘)
a(z) = o' 2+ o
bz} = 1
o(z) = a(2)?+z-b(z)* = a2 + o'+ 2
= a{z) = PP +2+ a1l

¢.) Die Nullstellen von o{z) sind (siehe Aufgabe 5) o* und o, d.b.
cra und ags.

~e = (0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,1,1)

~c¢ = (1,1,0,0,1,0,0,1,0,0,0,0,0,0,1,1)
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Losung Aufgabe 9:
b. } ist richtig.

Ldsung Aufgabe 10:

{L) dH = b.
b,) dree = 12.

Lisung Aufoabe 11;

a.} Richtig.
&.) Richtig.
¢.) Falsch,

d.) Richtig,



